MYHHMIHUNAJTbHOE 0I01KeTHOe 001eo0pa3oBaTeibHOE yUpeKIeHne
«IlIkona Ne 12 umenn I'eposi CoBerckoro Corw3sa ®.M. Cadononay
ropoackoro okpyra Camapa

Poccuiickas ®@enepanus, 443041 r. Camapa, yia. KpacHoapmeiickas, 93-A
Ten./dpakc: (846) 332-45-46; e-mail: inform12@mail.ru

Koncnekr HHTETPUPOBAHHOI'0 YPOKa I/IH(l)OpMaTl/IKI/I-MaTeMaTI/IKI/I B 9 KJ1acce 1o

Teme: «I'papuk KBaapaTHYHON PYHKIUID)

Bommoannaa: Xypasnesa Upuna PygonsdoBHa, yuutenbs MaTeMaTUuKu
Hata nposenenus: 10.10.2014

Mecro npoBenenus: MBOY lkomna Nel2 r.o.Camapa

Anpec nmyonukainuu B cetu UHTepHeT:

http://mukomxal 2.com/MaTeMaTHKA/apXUB-OTKPBITHIX-YPOKOB/

3amecTuTesb pykoBogutenas OO 7/72%%&// — _/C.B.Kaaununa


http://школа12.com/математика/архив-открытых-уроков/

NuTerpupoBaHHbliii ypoKk HHGOPMATHKU-MATEMATHKH B 9 KJ1acce

Tema ypoxka: «I'paduk kBagpaTHIHON HYHKITUN

Tun ypoka: «Ypok 0000111eHUS U 3aKPEIUICHUS U3YYEHHOTO MaTepuana»

Hean ypoka:

Obpaszosamenvrble — 3aKpENHUTh YMEHUE CTPOUTh TpadUKu KBaJpPaTUUHOU
GyHKIMHM ¢ moMomeio nporpamMel KMPIOt u mo rpaduky onpenessiTh ee OCHOBHBIC
CBOMCTBa, pelaTh 3a7a4u, UCIOJIb3ys CBOWCTBA KBaApaTHUHON PyHKIINH;

Paszeusarowue — MCIONb30BaHNE KOMITBIOTEPHBIX TEXHOJOTMHI IS IOBBILICHUS
YpOBHSI Y4eOHON MOTHBAIMHM, PA3BUTHUE JIOTHYECKOTO MBIIUICHUS, (POPMUPOBAHUE
YMEHUW KOHTPOJISI U CAMOKOHTPOJIS;

Bocnumamenvuvie — ymeHue paboTaTh B Iapax, B3aMMOBBIpyYKa, YMEHHUE
CJIyliaTh TOBApUILEH, BHUMATEIbHO OTHOCUTHCS APYT K APYTY.

Mecto npoBeaenusi: MBOY Illkomna Nel2, ka6.309 (mennateka).



Koncnexkr ypoka
ILi1an ypoka
OpraHu3aiimoOHHBII MOMEHT;
AKTyanu3zaius 3HaHuMH;
PaboTa ¢ kimaccom;
Pabora Ha kommbroTEpE (paboTa mapamu);
Tect ¢ camonpoepkoii ¢ momomrsio mporpammbel MultiCheck ver.2.5;

3anonaHu Tabauiy;

N o gk~ WD

Hror ypoxka. [lomainee 3aganue.
Xoxa ypoka:

1. Oprann3aumoOHHbI MOMEHT

2. AKTyanu3anus 3HaHU i

Heckonbko y4eHUKOB paOOTalOT ¢ MHAMBUIYAJIbHBIMU 3aJaHUSIMU, OCTaJbHbBIC
10J1 pyKOBOJICTBOM YUYHUTEJIS.

l. 3anoJHu OPOIYCKH. .. /TOBTOPEHUE CBOMCTB KBaJAPATUYHOU PYHKIUW/.

Cmanip 1.

BbI 10JKHBI 3aTIOJTHUTH TIPOITYCKHU, YTOOBI OJIYYUIIOCH BEPHOE YTBEPKACHUE
WY TIpaBWIbHas (OPMYJIUPOBKA OMPEICIICHHUS, PaBUIIa.

1. ®yukous y = ax?>+ bx + ¢, rzue a, b, ¢ — 3aJaHHbIE JEHCTBUTEIBHBIE YHCIIA,
a#0, X - nefcTBUTEIbHAS ITIEpEMEHHAs, Ha3bIBACTCS ... QYHKITUCH.

2. I'paduk GpyrKuMU y = ax? npu mo6oM a#0 Ha3LIBAKOT ...

2 gpysgercs ... (Bo3pacTaroleii, yobIBaromeil) Ha IIPOMEKYTKE

3. OyHKIUA y = X
x £0.

4. 3HayeHHs X, IPU KOTOPHIX KBaJpaTUyHas (PyHKLIHS paBHA HYJIIO, HA3bIBAIOT
... pyHK1IIMH.

5. Touky nepecedenus mapadoJIbl C OCbI0 CUMMETPHUH HA3BIBAIOT ... apadOJIbl.

6. Ilpu a >0 BeTBM napaboIbl y = aX? HANPABJIEHEI ... .

7. Ecmm a < 0 m x#0, QyHkuus y = ax® NPUHUMAET .../TIOJOXKHUTEIBHBIE,
OTpHUILaTEeNbHbIE/ 3HAYCHUSI.

BzanmoobOmen OTBETaMM, OJJMH YUCHUK YUTACT OTBCThI, OCTAJILHBIC ITPOBCPATOT.

Il.  Tlomymaii... /ycTHbIE 3a0aHMs/



Cnamnn 2.
OTpeNenuTe, HAWOOJbIIee WU

1. HaiiguTe KOOPAMHATHI BEPIIMHBI Tapabobl y=x>-4x-+4
2. Haiigure HyIU KBaJpaTUUHON QyHKINH y=X’+X-2

3. He mpousBoms moctpoeHue rpaduka,
HauMEHbIIEEe 3HAUYCHUE IPUHUMAET KBagpaTuuHas QyHKIus y=2-5x-3x2
4. Tlo rpaduky HaiiauTe 3HAYEHUA X, OPH KOTOPBIX 3HAUYCHUS (PYHKIHUH y=X>-
OTpUIIATEIILHBI, PaBHBl HYIIO. Haiiaure mTPOMEKyTKH

5x+6 TMOJIOKHUTEIIBHBI,
BO3pacTaHus U yObIBaHUS (PYHKITUH.

X
b
345678 3810

IT1. Pemm. ..
Bo Bpemst yCTHOW paOOTHl TPU YEJIOBEKA BBIMOIHSIOT 3a7aHUs 10 KapTOYKaM Y

JIOCKH, CEMb YEJIOBEK padOTAIOT 32 KOMITBIOTEPOM.
1 xaprouka: HaiiTu 3HaYeHus X, OpY KOTOPBIX KBajpaTH4Has QyHKLIUS y=2X° -

5x+3 npuHUMaEeT 3HaAYEHUE, paBHOE 1.
2 xaprouka: HaliauTe KOOpAMHATEI TOUEK Mepecedents mapabonsl y = x>+ x - 12

C OCSIMM KOOpAMHAT.
3 kaprouka: He crpos rpadux QpyHkumu y = x% — 4x + 6, HaliTH ee HaUOOJIbILIEE

WIA HaNMEHbIIIee 3HaYCHHUE.
3aganus 115 pabOTAONIUX 32 KOMIIBIOTEPOM.



a) IIposeauTe ocu KOOPAMHAT TaK, YTOOLI BhIAEJIEHHbI rpacuk 6611 rpacdukom
dbysrm f(x)=x2—8x+16 (eamMHIYHBIE OTPEe3KM — OZHa KJIETKA).

f(x)=x2—8x+16=(__-___)2

6) Sammiunre hopmynbl byHKIMIL g, h, v 1 P B Buge y=ax2+bx+c, roe a, buc
yycJa, a # 0:

g(x)= ; v(x)=

h(x)= ; p(x)=

B) YKa»XNTe KOOPAMHATHI TOYKU nepecedyenns rpadmuka GyHKUMM v(x) ¢ OChIO
Oy: ( : )

r) 3anuiumre ypaBHEHMe OCU cumMMeTpun rpacdnka pysHkumm h(x):

3. Paoora ¢ kiaaccom. Caaiixg 3.

3aIlaHI/Ie Ha 3KpPaHC, OTBCTHI YUCHUKH 3aIIUCBIBAIOT B TCTPAJIX.

a) Onpenesmre, kakas rpaduyeckas MOeJb COOTBETCTBYET KasKI0i1 13 JaHHBIX
yHKUMIL. BykBbl 0003Hayaromme rpadyky, 3anmiuTe paaoM ¢ hopMyIaMiL.



- w X :
y=x2
2
y=ax2=2 ol = —2 |0 >r
y=(e=2)? # v i Y
y=2—x? lo o OI . e
e Al y 2 y
y=(2+x)2 Z \ |y 58
0 “x [ “a
I A \I{2

B) IIpoananmaupyiite naHuble 0 hyHKUMM f(x).

Onpenenure 3HaYEeHUE M Ay
m:
s \ f(x)=22—95x+850
0 3

I‘) 3arnoJsiHuTe IIPOITYCKM B TEKCTe, MCITIOJIb3Yy A HalMJgeHHbIe pe3yabTaTbI:

B «nyTewecTeum» no HeGecHbim NpocTopam cpeam GecuncnerHHbix 38830 1 Ty-
MaHHOCTEeH nerko 3abnyamTecs, ecnu HeT Noa, PyKoH 38&30HON KapTbkl 1 KaTtanora.
Jlropen, koTopsie namepsanm KoopaMHaTbl 38634 Ha He6e B APEBHOCTH, Ha3bi-

Banm 3ae3p.o~|é*ramm. Cero.cu-m TaKmx nrop.eﬁ H33bIBarOT acTpomMeTpmrcTamm.

ABTOpOM Camoro gpesHero Kkaranora, gowegLwiero

. BpeMeH“' 6b'n :

B. 0O H.3.

B 3atom kaTtanore 6binm onucadsi 38€30.

4, PaboTa Ha komnbloTepe (padoTa napamMu)
nocTpouTh rpaduku GyHKImHU Y = X°+ 2x — 3, y = — X* — X + 20 (ZOMONHUTENBHO

PEINTH HEPABEHCTBO X2+ 2X — 3 > 5).



5. TecT ¢ camonpoBepKoii
Bapuanr |

1. U3 pyrkmmit: y=x%>+4, y=x-3x°+1,y=xt-2x+1,y=x—-1,y=(x + 1)?

BBI6epI/ITC KBaJIpaTH4YHLIC.

Ox.

A)y=x*+4,y=x-3x2+1,

B)y=x*+4,y=(x+1)%
B)y=x?+4,y=x-3x*+1,y=(x+ 1)}

Ny=x%-2x+1;

2. HaliguTe KOOpIMHATEI BEPLUIMHBI Mapaboisl y = - 6(x — 1)*
A) (- 6;-1);

b) (1; 0);

B) (0; - 1);

) (1;0).

3. HaiiguTe KOOpIMHATEI TOYEK MIEPECEUEHNs Mapabobl y = - 2X° + 8 ¢ 0ChbIO

A) (2;0);
B) (0;0);
B) (0;4);
) (2;0), (-2;0).

4. Haiigute KOOPIMHATHI TOUEK MepecedeHus mapadonsl v = x>+ 10x - 11 ¢ ocbo
y

OpAuHaT.

A) (- 11;0);
B) (0; - 11);
B) (00);

T) (- 10; - 1).

5. Ha xaxom u3 rpadukoB u3o0paxena GpyHkuus y = - x°+ x + 129



s 3

Bapuanr 2

2
X

1. U3 pynkumii y = x*>+3x+ 1,y = ?+5,y=-x2+3x,y=(x—4)2+5,y=x+
3x + 2,y = x* — 6xX BbIOEpHTE KBaIpaTHIHBIE.
A)y=x?+3x+1,y=x+3x+2;

2
X

B)y= 2 +5,y=x2+3x+1;
B)y=x?+3x+1,y=-x?+3x;

2
X

NDy=x?+3x+1,y= 24 5,y=-x*+3x,y=(x—-4)*+5.

2. HaliguTe KOOpIMHATEI BEPLUIMHBI Mapaboisl = 2(x + 3)? — 5.
A) (3; -5);

b) (3;5);

B) (-3; -5);

) (-3; 5).



3. HaiiguTe KOOpIMHATHI TOYEK MEPECEUEHHs Mapadobl y = 3x? — 48 ¢ 0ChI0
abcrmcc.

A) (0; 4);

b) (4; 0), (-4; 0);

B) (4; 0), (0; 0);

') (4; 0).

4, Haiaurte KOOpAMHATHI TOUKH IIEPECEUEHUS Aapabobl y = X% +8X — 9 ¢ ochbio

A) (0;-9);
5)(0; 0);

B) (-9; 0);
) (9; -1).

7. Ha kakoM 3cku3e n300paxeH rpaguk QyHKINH y = X + 5X + 62

y
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6. 3anosHu Tadauny. Caaiin 4.
3anonHu TabnuIy. 3aroToBJICHHbIE OJIaHKK pa3/aloTcs Kaxaoi nape. Ha sxpane

nanbl rpaduky GyHKUMHA Buaa y=ax?+bx+c, a20.



®

v

a) 3aroJiHMUTe TabJauLy:

R

No YcaoBue OTpaskeHue ycJOBUSA Ha rpaduke Howmep ueprT.
1 BeTsBu napaboJsibl HanpaBJIEHBI
a>0
2 ITapabosia nepecekaeT ock 0y B TOuke €
> "
>0 OpAMHATON’.
3 Bepmnnaa napaboJibl pacriojioykeHa Ha OCH
b=0
4 BepiuHa napabosbl pacrioyio’keHa Ha ocu
D=0
3 [Tapabosa He repecexkaeT OChb
D<0




No| VYcaosue OrpasxeHue ycJoBusA Ha rpaduke Howmep yepT.
6 |D>0 ITapabosa mepecekaer och
B TOYKaX.
7 >4, I'paduk nepecekaeT ock X B TOYKaX ¢
xp>0 abciccam.
8 | E(f)=(—==; 0]

I'pacduk pacrnoJioKeH B 5
KOOPAVMHATHBIX YeTBePTHX.

9 |E(f)=[—3:; +) BeTrsBu napabosibl HaripaBJI€HbI
1 OpAVIHATa BePIIMHbI

paBHa

6) Ykaxkure HoMepa napabon y=ax?+bxtc, a # 0, 11 KOTOPLIX BbITTOJHEHbI
yCJIOBUA :

1) a<0uc<o:
2) D<0ub=0: .
3) D>0uc>0:
4) pyHKUMA UMeeT MO0JIOKNTEJbHOe HaIMeHblllee 3HaYeHNE:!
[Tocne BeITIOTHEHUS 3aaHUS ITAPbl MEHSIOTCS 3aII0THEHHBIMU TaOJIUIIaMH U
MPOBEPSIOTCS PAOOTHI 1O TOTOBBIM OTBETAM.
Kpurepnun oneHok:
7-8 3amanuit — «3»,
9-11 3amanuii — «4»,
12-13 3amanuii — «5».
7. ATor ypoka. lomamHee 3a1aHue

Howmamaee 3aganue NeNe 175, 181, 188 a. Iy xenarmux: mOCTPOUTH TpauK

Qynkuum y=|x>+2x-3|



